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ATA DA  SEXTA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DO CAMPUS (CONPUS) ITAGUAÍ, REALIZADA EM VINTE E DOIS DE 
OUTUBRO DE DOIS MIL E VINTE E UM 

 
Aos vinte e dois dias do mês de outubro de dois mil e vinte e um, às quatorze horas e dez minutos, por meio de ferramenta de web 
conferência do Microsof Teams, foi realizada a sexta sessão extraordinária do Conselho deste Campus, à qual estiveram presentes o 5 
Presidente, Luiz Diniz Correa – Diretor do Campus Itaguaí, e os conselheiros: Nelson Mendes Cordeiro – Gerente Acadêmico, 
Fernando Albuquerque dos Anjos – Gerente Administrativo, Vanessa Milhomem Schmitt – Coordenadora do Curso Técnico em 
Mecânica Integrado ao Ensino Médio (TIM), Priscila de Jesus Freitas Pinto – Coordenadora do Curso de Graduação em Engenharia de 
Produção,  Julien Mauprivez – Coordenador do Curso de Graduação em Engenharia Mecânica, Fernando Cesar Coelli – Coordenador 
do Curso Técnico em Portos,  Joanes Silva Dias  e Francisco Carlos Nipo da Silva – representantes dos docentes do Ensino Básico 10 
Técnico e Tecnológico (EBTT), Ivanilma de Oliveira Gama e Maurício José de Carvalho  - representantes dos Técnicos-Administrativos 
em Educação (TAEs) , Rogério Pires dos Santos - representante dos docentes da Extensão.  Convidados: Ana Carolina Pires dos Santos 
(TAE) e Daduí Cordeiro Guerrieri (docente EBTT). Ouvintes: José Luiz Zanon Zotin, Felipe do Carmo Amorim, Gastão Luiz Videira 
Garcia Junior e Marcos Filardy Curi. Ausências de: Roberto Mello Vieira - representante titular dos TAEs, representantes dos discentes 
da Graduação (vacância), representantes dos discentes do Técnico (vacância). Ausências justificadas de Rodrigo Rodrigues de  Freitas 15 
e Vinícius Tomaz Gonçalves , que são suplentes.  O Presidente leu a pauta e deu inicio ao Expediente Inicial - Item 1.1 - Aprovação da 
ata da terceira sessão extraordinária do CONPUS 2021, realizada em 25/08/2021 –  ele perguntou aos conselheiros se alguém tinha 
alguma alteração a fazer na ata. Não havendo nada para ser alterado, o Presidente abriu a votação para a aprovação da ata terceira 
sessão extraordinária de 2021, que foi aprovada por unanimidade com os votos dos conselheiros Nelson Cordeiro, Fernando Anjos, 
Vanessa Schmitt, Priscila Pinto, Julien Mauprivez, Fernando Coelli, Joanes Dias , Francisco Silva,   Maurício Carvalho, Rogério Santos, 20 
Ivanilma Gama e o voto do Presidente. Em seguida, o Presidente passou para  o Item 1.2 - Aprovação da ata da quarta sessão 
extraordinária do CONPUS 2021, realizada em 10/09/2021 - perguntou aos conselheiros se alguém tinha alguma alteração a fazer na 
ata. Não havendo nada para ser alterado, o Presidente abriu a votação para a aprovação da ata da quarta sessão extraordinária de 
2021, que foi aprovada por unanimidade com os votos dos conselheiros Nelson Cordeiro, Fernando Anjos, Vanessa Schmitt, Priscila 
Pinto, Julien Mauprivez, Fernando Coelli, Joanes Dias , Francisco Silva,   Maurício Carvalho, Rogério Santos, Ivanilma Gama e o voto do 25 
Presidente. Continuando, o Presidente passou para  o Item 1.3 - Aprovação da ata da quinta sessão extraordinária do CONPUS 
2021, realizada em 15/09/2021 - consultou aos conselheiros se alguém tinha alguma alteração a fazer na ata. Não havendo nada 
para ser alterado, o Presidente abriu a votação para a aprovação da ata da quinta sessão extraordinária de 2021, que foi aprovada 
por unanimidade com os votos dos conselheiros Nelson Cordeiro, Fernando Anjos, Vanessa Schmitt, Priscila Pinto, Julien Mauprivez, 
Fernando Coelli, Joanes Dias , Francisco Silva,   Maurício Carvalho, Rogério Santos, Ivanilma Gama e o voto do Presidente. O 30 
Presidente iniciou a Ordem do Dia, Item 1.1 - Transição da Gestão atual para a futura Gestão - dizendo que solicitou essa reunião 
extraordinária com o CONPUS para se despedir da função de Diretor de Campus. Ele disse que foi muito bom trabalhar com os 
conselheiros e estimou às pessoas da futura equipe diretiva que irão suceder a atual equipe que obtenham  sucesso e façam o 
Campus Itaguaí crescer como cresceu nesses últimos 13 anos. Ele relatou que a equipe diretiva atual enfrentou muitas dificuldades, 
mas conseguiu fazer com que a instituição alcançasse patamares elevados e que hoje a instituição tem um nome prestigiado. Em 35 
seguida, passou a palavra para o conselheiro Nelson Cordeiro que falou que faria a apresentação de uns slides de forma sucinta. Ele 
informou que essa seria sua última participação no conselho enquanto membro nato, pois ele estava à frente da Gerência 
Acadêmica. Ele disse que se orgulhava muito de ter apresentado pautas que foram apreciadas pelo plenário durante todo o período 
de sua gestão e que por mais que tivesse sido difícil a equipe diretiva buscou sanar as questões da Gerência Acadêmica e questões 
ligadas ao Campus  de modo que as representações dos servidores no CONPUS pudessem emitir suas opinões e buscar de forma 40 
equilibrada  a deliberação,  além de divulgarem para ciência todos do Campus as decisões ali tomadas. Nelson Cordeiro disse  que o 
CONPUS tinha representação de todos os níveis e que infelizmente os discentes não tinham uma participação ativa. Ele relatou que 
no início da gestão atual os alunos participavam do CONPUS ativamente, porém com o passar dos anos a participação dos discentes 
foi diminuindo e a Gerência Acadêmica encontrou muita dificuldade para conseguir alguém para suprir essas vagas, apesar de terem 
sido feitos vários processos de chamamento para tentar surpir essa demanda, mas não conseguiu-se a adesão necessária. Ele disse 45 
que durante um tempo os alunos do TIM participaram ativamente, mas isso foi somente durante um período, pois os alunos 
concluíram seus cursos. Ele disse que escolheu para a apresentação, que estava em exibição na tela da sala de reunião, a imagem de 
formandos trajando beca e jogando o capelo para o alto porque era o que ele realmente esperava da finalização do trabalho de toda 
uma equipe envolvida. Nelson Cordeiro ressaltou que tem que se trabalhar na melhoria do acesso, da permanência e do êxito do 
aluno.  Ele disse que isso não é um trabalho especificamente da GERAC e sim um trabalho de todos que atuam no Campus  porque a 50 
missão instituicional do Cefet/RJ é uma missão para todos e não somente para o professor ou  para o gestor, ela é para todo mundo; 
todo o coletivo tem que estar imbuído na busca das melhores soluções para que no final se tenha o objetivo concretizado. Ele disse 
que era difícil resumir o dia-a-dia de um Gerente Acadêmico em poucos minutos e entendia que o CONPUS era um espaço de 
deliberação, mas pediu aos conselheiros que naquele momento permitessem que ele deixasse uma mensagem final como despedida 
da função de Gerente Acadêmico. Nelson Cordeiro disse que os pontos que iria apresentar era para ressaltar algumas questões a 55 
serem refletidas com outras vozes, outras mentes e outras mãos. Ele falou que mesmo não estando na gestão sua ideia era continuar 
colaborando em diversos espaços atuando como docente, como servidor e pessoa humana que quer ver o bem comum prevalecer. 
Ele disse que a intencionalidade de sua fala era ratificar no CONPUS, dar ciência e informar de maneira geral as áreas prioritárias no 
âmbito acadêmico que estão em tramitação e agradecer o apoio e parceria de todo o Campus. Ele disse que a partir da data de 
29/10/2021 a Gerência Acadêmica seria exercida pelo professor Joanes Silva Dias e que nesta mesma data estaria se desligando da 60 
Gerência Acadêmica do Campus através de um ofício que enviaria à Diretoria de Ensino informando o fato para que estivessem 
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cientes da desoneração das atividades e responsabilidades referentes ao processo de gestão do ensino, pesquisa e extensão.  Disse 
que solicitaria desvinculação do nome e CPF dele de todas as plataformas de gestão acadêmicas - que eram muitas -  e 
administrativas – principalmente ligadas à gestão de pessoas, conselhos, comissões e comitês com o perfil de Gerente Acadêmico e 
de Diretor substituto eventual para que se houver algo urgente a pessoa correta seja comunicada, evitando assim atrasos e prejuízos 65 
para o Campus Itaguaí. Em seguida, Nelson Cordeiro falou dos setores (Serac, SAPED e Coordenações de Cursos) que tinham 
prioridades nas questões a serem resolvidas e os desafios que esses setores estavam enfrentando. Ele disse que a SERAC é o setor 
acadêmico que apresenta o maior gargalo pois os servidores estão com acúmulo e sobreposição de atividades devido a falta de 
colaboradores e destacou que os principais desafios desse setor são: diploma eletrônico, processo eletrônico e implantar as novas 
matrizes dos cursos; disse que a SAPED atende a todos os cursos e também às famílias dos alunos e por isso possui muitas demandas 70 
e atendimentos diretos com alunos. Complementou, dizendo que existem muitos trabalhos burocráticos que necessitam serem feitos 
diariamente como a função de documentar as ações do setor (relatórios, pareceres, entrevistas, dossiês, acompanhamento de COC, 
atendimentos em geral, acompanhamento do desempenho do aluno  (frequência, nota, comportamento), programas de assistência 
estudantil e sistema de cotas burocratizadas com grande volume de documentos para analisar e etc. Destacou como principais 
desafios desse setor: repor a vaga de psicólogo, repor a vaga de pedagogo e ter mais um assistente de aluno. Nas coordenações de 75 
cursos/ NDEs, ele destacou como principais desafios: consolidar a carga horária do Ensino Remoto Emergencial, implantar novo 
ensino médio, aprovar e implantar o curso Técnico em Logística, curricularização da Extensão na graduação, implantar as 
novas DCNs nas engenharias, reconhecimento dos cursos Graduação (SERES/MEC/CREA) e Falta de 2 Servidores TAEs (cobrir todos os 
turnos).   Nelson Cordeiro agradeceu por toda a atenção de todos e todas do CONPUS, dos Colegiados, dos TAEs, dos terceirizados e 
todas as pessoas que fizeram o trabalho e o esforço dele valerem a pena durante esse período que esteve de frente da Gerência 80 
Acadêmica. Ele disse que a luta é constante, os desafios são imensos e os limites impostos para a administração pública são sempre 
muito limitados, mas que temos que buscar de certa maneira uma forma de fazer com que o trabalho possa  valer a pena em função 
de tanto esforço empreendido para chegar dentro do que se espera. Nelson Cordeiro pediu desculpas por qualquer palavra mal 
colocada, qualquer ação dele não adequada, qualquer esforço dele que de repente foi julgado como em vão ou qualquer questão até 
mesmo pessoal pois os servidores estão em seus postos de trabalho representando a administração pública e os interesse públicos/ 85 
comuns. Disse que ele tinha a verdadeira humildade de dizer que ele não esperava ter acertado tudo todo o tempo, que ele havia 
errado muito, que ele tinha essa conviccção dos seus erros e das suas limitações e que ele achava que com isso que se crescia.  Em 
seguida, o Presidente passou a palavra para o conselheiro Fernando Anjos que agradeceu a todos os servidores pelo apoio e 
acolhimento recebido durante todo o período em que ele esteve como Gerente Administrativo e disse que buscou fazer sempre o 
melhor,  mas nem sempre era possível. Ele agradeceu em especial ao Diretor por ter lhe dado a oportunidade de mostrar o trabalho 90 
dele mesmo ele não tendo experiência nessa área. Fernando Anjos também agradeceu aos servidores das seções que compõem a 
Gerência Administrativa e pediu desculpas por ter sido ríspido ou grosseiro em algum momento  com algum servidor. Continuando, 
ele desejou boa sorte ao professor Daduí Guerrieri, professor Joanes Dias e à servidora TAE Ana Carolina Santos, que serão os 
membros da nova equipe gestora do Campus Itaguaí. Disse que já havia conversado com a Ana Carolina Santos e que estava à 
disposição para ajudar no que fosse melhor para o Campus. Informou que os procedimentos de transição já estavam sendo passados 95 
para a Ana Carolina Santos. O Presidente ressaltou que o orçamento do Campus Itaguaí é feito com base no curso técnico e que os 
equipamentos de pesquisa são comprados com recursos de órgão de fomento e também com o professor indo à indústria para 
apresentar uma proposta de pesquisa ou buscar uma pesquisa que interesse à indústria. Ele pediu à nova equipe gestora que tenha 
consciência sobre isso e desejou-lhes um bom trabalho, lembrando –lhes que o caminho é arduo e exige muita dedicação diária. 
Concluindo sua fala ele disse que os 13 anos na direção do Campus Itaguaí foram muito gratificantes e agradeceu a todos (alunos, 100 
professores, TAEs e pessoas externas ao Cefet/RJ) por terem colaborado em sua gestão. Em seguida, o Presidente abriu a palavra. A 
conselheira Priscila Pinto agradeceu o trabalho realizado pela equipe gestora que está saindo e agradeceu a colaboração de todos os 
TAEs durante esse período. Ela disse que sempre trabalhou em conjunto com a equipe diretiva  e que entendia o porquê de o  
conselheiro Nelson Cordeiro ter se desculpado, pois no processo de gestão o gestor é obrigado a tomar decisões, que muitas vezes 
não dá pra agradar a todos e que se a pessoa quiser agradar a todo mundo ela nunca vai conseguir se decidir. Disse também que 105 
entendia que o Cefet/RJ – Campus Itaguaí tem uma limitação de recursos financeiros que a cada dia que passa é maior e que os 
gestores têm de trabalhar de forma prioritária equilibrando a verba de forma que possa atender às prioridades dos quatro cursos. 
Priscila Pinto relatou que apesar de toda a limitação financeira a coordenação do curso de Engenharia de Produção, dentro do 
possível, teve tudo que foi solicitado.  Ela agradeceu ao Diretor por  tudo que foi possível ser feito no Campus Itaguaí inclusive a 
divisão das  salas de aula, que não era do agrado de todos, mas foi de extrema importância para o Curso de Engenharia de Produção 110 
e desejou sucesso para a nova gestão.  O conselheiro Julien Mauprivez agradeceu à atual gestão pelo trabalho que foi desenvolvido 
durante a atuação dela e agradeceu também a todos que colaboraram com o desenvolvimento do trabalho da coordenação. Ele 
informou que estava deixando a coordenação do curso de Engenharia de Mecânica, por motivo de expiração de mandato, e que o 
professor Felipe Amorim iria assumir a função de coordenador. A conselheira Vanessa Schmitt  disse que seria breve  e também 
agradeceu aos atuais gestores por todo empenho deles em tentar melhorar a cada dia o Campus e desejou boa sorte e sucesso aos 115 
novos gestores. O conselheiro Fernando Coelli agradeceu à equipe gestora pelo apoio recebido, principalmente em relação à 
implementação do curso Técnico em Logística. O conselheiro Rogério Santos prestou saudações à nova equipe diretiva e agradeceu 
ao Diretor, ao Gerente Acadêmico e ao Gerente administrativo pelo período que trabalharam juntos e perguntou ao convidado Daduí 
Guerrieri se ele gostaria de fazer alguma declaração.  Daduí Guerrieri agradeceu à comunidade acadêmica pelos votos que o 
elegeram Diretor do Campus Itaguaí e também agradeceu aos gestores pelo belíssimo trabalho desenvolvido no Campus Itaguaí até 120 
aquele momento.  O conselheiro Joanes Dias agradeceu à equipe diretiva pela condução dos trabalhos no Campus Itaguaí e disse que 
sabia que o trabalho seria árduo e pediu à toda comunidade acadêmica que continuasse contribuindo para o crescimento do 
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Campus. Em seguida, a convidada Ana Carolina Santos agradeceu à equipe diretiva pelo trabalho desenvolvido e agradeceu à 
comunidade acadêmica pela confiança creditada na nova equipe diretiva. Ela disse que a nova equipe diretiva estava focada em fazer 
um bom trabalho, estava ciente dos desafios e a motivação em tornar o Cefet/RJ - Campus Itaguaí  melhor era grande. O conselheiro 125 
Nelson Cordeiro pediu permissão ao pleno para dar um aviso: ele disse que era o representante do Campus Itaguaí no Comitê Covid 
Central e que ele havia participado de duas reuniões nas quais estavam sendo discutidas algumas normativas sobre o retorno das 
atividades presenciais e que as questões relativas à COVID-19 eram de competência do Comitê, porém as questões ligadas à gestão 
do processo de retorno das atividades presenciais teriam de ser definidas pela Direção-Geral e suas Diretorias, sendo a Direção-Geral 
comunicada por ofício sobre isso. Nelson Cordeiro disse que no dia anterior o Diretor-Geral havia feito uma reunião na qual ficou 130 
decidido que quando ocorresse o retono das atividades presenciais o Cefet/RJ o faria de forma segura e para isso solicitaria aos 
servidores, que tivessem algum tipo de impedimento de retorno às atividades presenciais, uma autodeclaração conforme Instrução 
Normativa SGP/SEDGG/ME nº 90, de 28 de setembro de 2021. O Presidente agradeceu a todos pela presença e encerrou a sessão às 
dezesseis horas e vinte e quatro minutos. Lavro a presente ata, que segue assinada por mim, Josimere Costa Rodrigues dos Santos, na 
qualidade de Secretária e pelo Presidente, Luiz Diniz Correa.  135 
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